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1. feladat - Fletcher-gorbek

m Beszeéljik meg, milyen kvantitativ és
kvalitativ jellemz6k olvashatdak le a F-M
gOrbesereg grafikonjairol!

m Tervezzuk meg, hogyan készithetnénk
egy ehhez hasonlo diagramot a
kornyezetinkben él6 emberek
hallasarol!
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Azonos hangossagerzetet kelt
hangok gorbeserege
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Fletcher & Munson (1933) ~ Robinson & Dadson (1956) ~ ISO R226 (1961, 2003)
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2. feladat - Loudness

= Mi a fiziologial hanger6szabalyzas
(“loudness control”) celja?

= Miéert van ra szukség?

= Mi lehet a probléma a gyakorlati
megvalositasokkal?
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1 3. feladat -adB, phon

< 'd
< 'd

v ® Hatarozzuk meg phon-ban annak az

1 kHz-es szinuszos hangnak a hangos-
sagat, melynek intenzitasa a hallasku-
sz0bhOz tartozo intenzitas 100-szorosal

= Milyen szubjektiv hangossagerzetet kelt

e hang?
_ P [
I_pm: [mz] L
ey gy 13




1 A2007.6szi ZH feladat

as . A szinuszos jelet szolgaltatdo generator 10 kHz frek-
venciaju jelét hangszorora vezetjuk; az igy eléalli-
tott, éppen hallhaté hang hangnyomasszintje 15 dB.
A generator frekvenciajat 1 kHz-re csokkentve a
mert hangnyomasszint 30 dB lesz; tovabb csokkent-
ve 100 Hz-re a hangnyomasszint O dB lesz.
(K6zben az elballitott jel amplitidoja nem valtozott!)
» Mekkora a 10 kHz-es hang hangossaga phon-ban? (3 pont)
» Mekkora az 1 kHz-es hang hangossaga phon-ban? (3 pont
» Mekkora a 100 Hz-es hang hangossaga phon-ban? (2 pont)

» Mivel magyarazzuk azt, hogy a mert hangnyomasszintek
elter6ek, holott mind a harom esetben azonos a generator
jeléenek amplitudoja? 2 pont)

L LLL

L L LD




d4d
44
dd
dd
a4
L

Elfedési jelenségek

» ~ a frekvencia-tartomanyban
» ~ az ldétartomanyban
» ~ az “iranytartomanyban”

m Ezek a Jelenségek (hallasi kepesséegek)

j0k vagy rosszak szamunkra?

= Mire és hogyan tudjuk eziranyu
Ismereteinket kihasznalni?
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i3 4. feladat - A latasunk
wn B [smert tév(?)hit a kinai “Nagy Fal” latha-

tosaga éqi kiséronkrdl, a Holdrol.

Legalabb milyen atmérdovel kell rendel-
kezzek egy objektum ahhoz, hogy 385
ezer km-es (U.n. kGzepes) tavolsagot

feltetelezve az valdban latszodhassek?

A szem felbontd képessége
fenyességre: 2’
szinre: 10’




13 5. feladat - TV sorok

< 'd
< 'd

v ® Milyen tavolsagrol kellene néznink egy
51 cm kepatmérdja normal TV-t ahhoz,
hogy a képernyo rovidebbik oldalat 10%
0S sz0Og alatt lassuk?

= Milyen pixelszamokat (H x V) javaslunk
a televizids rendszerekhez, ha 4:3-as
képarany-valasztas mellett megallapo-
dunk abban, hogy a képerny6 rovidebbik
oldalat max. 20%0s sz0g alatt nézzuk?
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i 0. feladat -RGB
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wn ® Adjunk eljarast RGB pixelértékeivel
megadott szines képek szlrkeskalassa
konvertalasara!

= Mi a vélemeéenyunk egy olyan megoldas-
rol, ahol a keletkezd képek pixeleinek

fenyessegertekét egyszerien az eredeti
képek pixeleinek G 6sszetevdje adja?

m Szines monitorunkat egy igy mukodo
monitorra cserelve milyen “jelensegekre”
szamithatunk?
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Az emberi szinlata
CIE relativ ‘lathatosagi’ fuggveny

NV (A) [rel]
T 1

T 0.9
T 0.8
T 0.7

+ 0.6 /
1 05 /
T 04 /

+ 03 /

T 02 /

T 01 /
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RGB - Metamer szinérzet/szingk

m Osszehasonlitd szinmérés
= Miért elegendd 3 szin? (Valoban eleg?)
= Miéert pont ez a harom?

N
[re

400

1]

b(\)

g(A)

r(A)

500

600

700

A[nm]
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7. feladat - Szinkulonbségi jelgk

= Miéert elegendo a harom szinkulonbsegi
jel (Cgr, C; es Cg) kozul csak kettot
kezelni?

= Vajon melyik kettot célszerl valasztani?
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8. feladat -Yuv

= Hatarozzuk meg egy adott pontban levo
szin R, G és B értéekelit, tudvan, hogy az
Yuv szin-koordinatarendszerben 6t a
[0.205, 0.145, 0.259] vektor jellemzi!

= Milyen szubjektiv szinérzet tar- _(B-Y)
tozik ehhez a fényponthoz? " 203
» fényesseg = ? v = (R-Y)
» telitettség = ? 114

» Szinezet = ? HueSaturationBrightness:

B=Y

H = arctg ( (R-Y) / (B-Y) ) elgjeles!
S=1-mn{R,GB}/Y




1 RGB - Additiv szinkeverés

|
su = Alap- és kiegészitd szinek eldall(it)asa

AW

Alapszinek Kevereék szinek

kékeszold
+ — o ™
(cyan)
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i A 2007.0sz1 ZH feladat

< 'd
< 'd

wn| ® TV készilekink a DVD lejatszonktdl harom
vezetekparon kapja a jelet; ezeken Y, Cg, Cxy
feliratot latunk.

» Milyen szini lesz a menyegzorél keszUlt
felvételen a menyasszony hofehér ruhaja, ha a
Cg és a Cy, kabelek felcserelédnek? (s pont)

» Melyek azok a szinélmenyek, amelyek e
cserere érzeketlenek? (s pont)

Tegyuk fel, hogy C;=B-Y es Cy=R-Y!
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0. feladat - Szinkeverés

® Szines monitorunk egyik pixelének

megjelenitésekor a szinktlonbségi jelek
R-Y = 0.35, illetve B-Y =-0.15 értéklek, a

vilagossagjel pedig 45%-0s.
» Mekkorak a pixel RGB szinkoordinatai?

» Milyen szinlnek érzékeljik ezt a képpontot?

» A keppont szinét a fehér szin és egy RGB
alapszin keveresével kivanjuk eléallitani.
Melyik alapszint valasszuk ehhez?
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